

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ЗАПИСКИ ФЕНОЛОГА

Третье воскресенье сентября

Политинформация, «инсайд», а также слухи и сплетни от «Нового компаньона»

Профессор экономики и экс-спикер Законодательного собрания Евгений Сапири написал на минувшей неделе: «Какая-то напасть зависла над моей Малой Родиной. То прекращают реконструкцию металлургического завода, а это для города хуже инсульта: долго может и не протянуть. То выживают из музея «Пермь-36» его творца, подвижника Виктора Шмыгрова... И вот новая дурная сенсация: ни один из чусовских депутатов не поддержал предложение об увековечивании памяти Леонарда Постникова...»

В тон Евгению Сауловичу прозвучала реплика на эту же тему поэта Юрия Беликова.

Речь о том, что депутаты Земского собрания не стали поддерживать предложение назвать именем могучего земляка основанный им музей реки Чусовой.

Впрочем, не всё так однозначно. Чусовские журналисты говорят о том, что память Леонарда Постникова в Чусовом и так увековечена дважды: уже есть улица Постникова, его именем названа школа олимпийского резерва «Огонёк», которая находится совсем рядом с музеем.

Это, похоже, тот случай, который опровергает тезис о том, что многое лучше видится на расстоянии. Хотя местным депутатам, конечно, стоит ещё раз подумать.

* * *

Уход бывшего прокурора Пермского края Александра Белых на должность «государева ока» по всему Приволжскому федеральному округу практически стал фактом. С точки зрения табели о рангах он, безусловно, уходит на повышение, несмотря на регулярные слухи об упразднении окружных прокуратур. Проводили его в Нижний Новгород пермские политики и СМИ, в принципе, сдержанно — по всей видимости, потому что интриги уже не было, перевод на новое место работы явно затянулся, а его сменщик успел пройти все этапы согласований.

Жёсткими оценками отличился лишь обозреватель «Звезды», чей эмоциональный текст, подводящий итоги работы Александра Белых в одноимённом интернет-издании и печатной версии газеты, вышел в итоге под разными заголовками: хамоватым («Сидел на попе ровно») и нейтральным («Сидел очень ровно»). В вину уходящему из края правоохранителю автор поставил даже реформу МСУ, что, конечно, совершенно несправедливо.

Отметим всё же, что карьера пермского прокурора развивается вертикально. В этой логике следующая ступень — заместитель генерального прокурора РФ. К слову, процедурные моменты с его назначением продолжаются.

* * *

Слухи о переносе выборов депутатов Государственной думы РФ на сентябрь 2016 года переросли в актив-



ФОТО ИГОРЬ КАТАЕВ

В вертикальной логике развития карьеры Александра Белых следующей ступенью должна стать должность заместителя генерального прокурора Российской Федерации

ную дискуссию. Она, в свою очередь, быстро вылилась в законопроект, который на прошлой неделе был внесен в российский парламент. Инициативу поддержали три парламентские фракции — «Единая Россия», «Справедливая Россия» и ЛДПР. Отметим, что в своё время идею о переносе выборов в повестку дня «вбросил» Владимир Жириновский, в очередной раз подтвердив своё реноме «провидца» ключевых административно-политических решений руководства страны.

Против данного решения выступает только фракция КПРФ, которая планирует обжаловать соответствующий закон в случае его принятия в Конституционном суде РФ (её избиратели к тому времени ещё не весь вернётся с дачных грядок). Коммунисты, может быть, действительно оспорят решение, которое будет принято Госдумой РФ до конца июня, но в успех этого мероприятия верится с трудом. Вероятность того, что перенос сроков выборов состоится, близка к 100% — так считают все более или менее информированные источники центральных СМИ.

Получается, что большинство предвыборных интриг в Перми и Пермском крае разрешится уже 18 сентября 2016 года.

* * *

Схема выборов депутатов Пермской городской думы остаётся одним из камней преткновения в отношениях краевых властей и депутатов крупнейше-

чтывать на девять мандатов, по два депутатских кресла достанутся коммунистам и жириновцам, на один могут претендовать эсеры. И хотя в одномандатных округах традиционно сильнее будут кандидаты от ЕР, у новой Госдумы будет гораздо более пёстрый состав, нежели сейчас.

* * *

Начинают ускоряться события вокруг Краснокамска. Из нескольких источников стало известно, что предложение о переходе на работу в краевое правительство мэру города Юрию Чечёткину сделано — правда, на должность заместителя министра территориального развития. Кстати, на главу этого ведомства, по слухам, сватают сразу двух глав территорий — Уинского и Осинского районов, которые считаются вотчиной НК «ЛУКОЙЛ».

Впрочем, пока это всего лишь слухи. По крайней мере, Юрий Чечёткин с большой долей вероятности от предложения откажется, считают собеседники в его окружении. Сдавать позиции своему всё более явному оппоненту — главе Краснокамского района Юрию Крестьянникову — он не хочет и, по всей видимости, выберет тактику затягивания процедурных моментов со своим ежегодным отчётом. Если он выберет такой путь, то прочитать отчёт его сможет заставить только суд, и второй «неуд» от депутатов он рискует получить чуть ли не весной следующего года. А это значит, что до процедуры импичмента ещё не так близко.

Станет ли губернатор при таком раскладе «разрубать» условный краснокамский узел сам? Большой вопрос. Здесь видится больше минусов, чем плюсов.

* * *

В Перми возбуждено уголовное дело по факту несвоевременного оказания медицинской помощи ребёнку, что причинило тяжкий вред его здоровью. Об этом сообщает официальный сайт СК РФ по Пермскому краю. Следователи начали проверку сообщений о том, что 13-летней девочке не могли оказать срочную помощь на протяжении семи часов.

Разворачивающийся скандал неминуемо приобретёт политическое значение. Инцидент произошёл в момент серьёзных кадровых перестановок в пермском минздраве. На повестке дня — «перетряска» кадрового состава главных врачей ряда больниц краевой столицы. Последнему в немалой степени способствует затяжное объединение ряда поликлиник, вследствие чего кого-то объективно придётся сокращать. Словом, в отрасли, похоже, начинается большая «перезагрузка».

Так что, говорят иные представители пермской медицины, Анастасия Крутень ушла очень вовремя. Впрочем, другие уверяют, что наоборот — очень не вовремя.

Соб. инф.